
1

ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA TRIGÉSIMA NONA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE
VEREADORES DO MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e quinze minutos do
dia 9 de novembro de 2021, o Presidente, Vereador Ronildo Macedo, invocando a
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Ademir
Alves, Vereadora Clerida Alves , Dhonatan Pagani, Nica Cabo João, Pedrinho Sanches,
Professora Vivian Repessold, Samir Ali, Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Zé Duda,
Zeca da Discolândia e Zezinho da Diságua. Na sequência, colocou em votação a Ata da
27ª Sessão Ordinária, realizada no dia 4 de novembro de 2021, a qual foi aprovada por
unanimidade. Iniciou-se a PRIMEIRA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à
Secretária a leitura do Expediente Recebido: Ofícios nºs 322/2021/PGM e
736/2021/GAB; e Projetos de Lei nºs 6.255, 6.256 e 6.257/2021. Ato contínuo, o
Presidente colocou em discussão o pedido de urgência do Prefeito, nos termos do
Ofício nº 322/2021/PGM, relativo ao Projeto de Lei nº 6.257/2021. Não houve discussão
e o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente
suspendeu a Sessão para as Comissões Permanentes emitirem os Pareceres.
Retornando a Sessão, solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores inscritos na
PALAVRA LIVRE. O Vereador Pedrinho Sanches, ao cumprimentar a todos, lamentou
a morte da cantora Marília Mendonça e de mais quatro pessoas que estavam a bordo
da aeronave que caiu no Estado de Minas Gerais e, ao mencionar a participação da
cantora na Expovil, sugeriu que o Município faça uma homenagem a ela, dando seu
nome a algum próprio público. Falou sobre as ordens de serviço emitidas para
pavimentação asfáltica que terão início neste mês de novembro, afirmando que não
concorda que esse tipo de obra seja realizado no período das chuvas por causa do
transtorno que causa à população e porque esse tipo de serviço no período da chuva
significa prejuízo para os cofres públicos, pois o asfalto é construído, mas levado pela
chuva. Então, já que as galarias pluviais serão feitas primeiro, o Vereador fez um
pedido ao Secretário Municipal de Obras para esse serviço se inicie nas ruas já
pavimentadas e que a empresa, ao abrir as valas, que não as deixe abertas por
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diversos dias, para que seja diminuído o transtorno à população. O Vereador discorreu
sobre a atuação do atual Secretário Municipal de Saúde e disse que o Prefeito acertou
na escolha. A Vereadora Clerida Alves cumprimentou a todos e agradeceu aos
colegas vereadores pela aprovação do Projeto de sua autoria que dispõe sobre a
distribuição de absorventes para adolescentes nas escolas públicas da rede municipal
de ensino. Comentou alguns Projetos que serão votados nesta Sessão, como o que
autoriza abertura de crédito para construção de três quadras de futebol society em
nosso Município, cujo recurso advém de emenda do deputado Estadual Ezequiel Neiva,
e agradeceu ao Deputado pelo que vem fazendo pelo Município. O Vereador Dhonatan
Pagani saudou a todos e parabenizou a equipe da Secretaria Municipal de Obras -
SEMOSP pela abertura de um bueiro em frente à Igreja Assembleia de Deus na
avenida Melvin Jones, pois há muito tempo a água da chuva ficava empoçada na
localidade, e recomendou que o serviço seja feito em frente à escola, também
localizada na avenida Melvin Jones, próximo à base da Polícia Militar onde ocorre o
mesmo problema. O Vereador fez referência ao acréscimo de receita no Município de
Vilhena, de quase R$ 60.000.000,00 (sessenta milhões de reais) no orçamento anual
de 2021 para 2022, salientando o notório crescimento do Município, e disse que esse
recurso deve ser aplicado com sabedoria. Sugeriu que o Poder Executivo contrate
empresa especializada para prestar serviços de engenharia, porque há recurso, mas
faltam projetos, pois a Secretaria Municipal de Planejamento - SEMPLAN, devido à
sobrecarga de demandas em razão do próprio crescimento da Cidade, não está
conseguindo dividir suas atividades entre fiscalização e execução de projeto para
construção de benfeitorias e utilização dos recursos. Houve aparte do Vereador Samir
Ali, esclarecendo que a Prefeitura já está com essa pauta, que essa ideia já está em
andamento e acredita que em breve o Município contará com empresa especializada de
engenharia. O Vereador Pedrinho Sanches também aparteou e parabenizou a
SEMOSP pelo trabalho e apontou uma falha na Administração Municipal, que tem
apenas um Secretário para gerir duas Secretarias, a de Obras e a de Agricultura, o que
torna bastante difícil o trabalho, pois são Secretarias com grande demanda, em especial
a de Agricultura, que precisa de uma atenção especial. Retomando a palavra, o
Vereador Dhonatan Pagani, corroborando a palavra do Vereador Pedrinho Sanches,
disse que “quem quer agradar a todos, não agrada ninguém, e quem quer fazer tudo,
não faz nada” e falou que já é passada a hora de colocar uma pessoa com dedicação
exclusiva para a Secretaria Municipal de Agricultura - SEMAGRI, porque o agricultor
merece alguém que dedique exclusivamente à agricultura. O Vereador sugeriu
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também que o Poder Executivo inicie as reformas administrativas e previdenciárias,
pois é passada a hora de começar os debates e assumir a responsabilidade sobre o
assunto. Após, iniciou-se a SEGUNDA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à
Secretária a leitura das matérias para a ORDEM DO DIA. Discussão e Votação dos
Projetos de Lei n.ºs 6.152, 6.191, 6.236, 6.242, 6.243, 6.245, 6.247, 6.248, 6.250,
6.251, 6.252, 6.253 e 6.257/2021. Não houve discussões e os Projetos de Lei nºs 6.152,
6.191, 6.236, 6.242, 6.243, 6.245, 6.247, 6.248, 6.250, 6.251, 6.252, 6.253 e 6.257/2021
foram aprovados por unanimidade. Discussão e Votação do pedido de dilação de
prazo por 15 dias, a contar de 5 de novembro de 2021, conforme prevê o parágrafo
único do artigo 41 da Lei Orgânica do Município e em atendimento ao Ofício nº
736/2021/GAB, para encaminhamento das informações solicitadas pela Vereadora
Professora Vivian Repessold por meio do Requerimento nº 035/2021. Não houve
discussão e o pedido de dilação de prazo foi aprovado por unanimidade. Portanto o
Poder Executivo deverá enviar as informações solicitadas até o dia 19 de
novembro de 2021. Em seguida, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos
oradores inscritos nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O Vereador Pedrinho Sanches,
inscrito nas Explicações Pessoais, dispensou o uso da palavra. O Vereador Dhonatan
Pagani iniciou com uma pergunta: “Você quer mudar as coisas?” Diante desse
questionamento, disse que, para mudar as coisas, é preciso ser inconformado e fez um
discurso reflexivo a esse respeito. Finalizou dizendo que os Vereadores não são
inimigos do Prefeito, mas são aqueles que apresentam uma contraposição àquilo que é
trazido pelo Poder Executivo, “porque se for para ser tudo do mesmo, não compensa ter
parlamento”, afirmou. A Vereadora Professora Vivian Repessold, após cumprimentar
a todos, retomou o que disse na 27ª Sessão, com respeito às Emendas encaminhadas
pela Deputada Estadual Rosângela Donadon, “que há dois anos vem pedindo, por meio
de inúmeros ofícios, resposta do uso de suas emendas, o qual sempre lhe foi negado o
direito de saber se havia sido usado ou não, cabendo apenas pesquisas feitas na
plataforma da SESAU acompanhar o andamento desse recurso. Ocorre que desde
2019 em nenhum momento foi lançado pelo Município qualquer prestação de contas
desse dinheiro”. A Vereadora continuou dizendo que obteve as informações sobre o uso
do recurso através da mídia e salientou que, se o recurso foi usado, caberia, no mínimo
deixar a Deputada ciente. O Vereador Sargento Damassa estendeu seus
cumprimentos e agradeceu aos colegas pela aprovação de seu Projeto que dispõe
sobre a construção de parques com pneus e salientou a importância de fazer a
manutenção desses parques, quando forem instalados. O Vereador falou sobre a



4

obra de pavimentação asfáltica e comentou o fato de haver ainda várias ruas sem
pavimentação no bairro Bodanese e em outros bairros, como Marcos Freire, Setor 19,
cujas águas das chuvas desembocam na BR 364. Segundo o Vereador, para dar
agilidade a essas obras é preciso contratar mais engenheiros. Referiu ainda que fez
uma visita à Unidade de Pronto Atendimento - UPA, onde lá permaneceu das onze até
as quinze horas acompanhando os trabalhos, ocasião na qual verificou desfalque no
quantitativo de médicos para atender a população. Finalizou listando vários problemas
que precisam ser resolvidos na UPA, como sistema de climatização, segurança, entre
outros. Nada mais a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a Sessão. E para
constar, eu, Vereadora Clerida Alves, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que vai por
mim assinada e pelo Presidente.
EGL


